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Στο «πολιτικό χαρτί»  
ρίχνει το βάρος το Μαξίμου
Αντιμέτωπη με το έντονο πρόβλημα ρευστότητας και το χρόνο 

που πιέζει ολοένα και πιο απειλητικά βρίσκεται η κυβέρνηση, 

την ώρα που ένα ακόμα κρίσιμο πενθήμερο ξεκινά από σήμερα. 

Μέσα σε αυτό το σύντομο χρονικό διάστημα πολλά θα πρέπει να 

γίνουν, και το Μέγαρο Μαξίμου προσδοκά πως θα βγει και από 

αυτήν τη δοκιμασία όχι μόνο αλώβητο, αλλά και ενισχυμένο εν 

όψει της δύσκολης συνέχειας.

Δύο ακόμα δόσεις για το ΔΝΤ θα πρέπει να καταβληθούν εντός 

της εβδομάδας, η πρώτη σήμερα περίπου 580 εκατ. ευρώ και η 

δεύτερη την Παρασκευή 350 εκατ., τα τεχνικά κλιμάκια συνεχί-

ζουν τις διαβουλεύσεις, ο Αλέξης Τσίπρας προετοιμάζεται για 

την καθοριστική Σύνοδο Κορυφής το διήμερο 19 και 20 Μαρτίου 

και παράλληλα πρέπει να τρέξει και το νομοθετικό έργο της κυ-

βέρνησης με σκοπό την εισροή ρευστού στα άδεια ταμεία.

Στο κυβερνητικό στρατόπεδο εμφανίζονται καθησυχαστικοί ό-

σον αφορά το πρόβλημα της ρευστότητας. «Δεν υπάρχει κανένα 

πρόβλημα», δήλωσε ο κ. Τσίπρας χθες το μεσημέρι ύστερα από 

τη μακρά συνεργασία με τον υπουργό Οικονομικών προκειμένου 

να αποτιμήσουν τα δεδομένα.

Το Μέγαρο Μαξίμου επιμένει ότι η κατάσταση είναι αντιμετωπί-

σιμη και διαβεβαιώνει πως σε καμία περίπτωση δεν θα υπάρξει 

πρόβλημα με την καταβολή μισθών και συντάξεων, ούτε θα λη-

φθούν υφεσιακά μέτρα. Πάντως, το συγκεκριμένο ζήτημα ο πρω-

θυπουργός πιθανόν να το θέσει στους Ευρωπαίους ομολόγους 

του κατά τη Σύνοδο Κορυφής την Πέμπτη, με την ελπίδα ότι θα 

λάβει την αναγκαία πολιτική στήριξή τους. Θα τους ζητήσει δε να 

τηρηθούν όσα συμφωνήθηκαν με τη συμφωνία του Eurogroup 

της 20ής Φεβρουαρίου και να περιοριστεί η πίεση προς την Ελ-

λάδα, η οποία -θα πει- ήδη εφαρμόζει τα συμφωνηθέντα.

Αυτό βέβαια θα πρέπει να αποτυπωθεί και στις διαπραγμα-

τεύσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη με τους εκπροσώπους των 

δανειστών. Χωρίς να δημοσιοποιείται το παραμικρό για τις συ-

γκεκριμένες διαβουλεύσεις, σήμερα αναμένεται και η δεύτερη 

τεχνική ομάδα (πέραν αυτής που ήρθε στο τέλος της περασμέ-

νης εβδομάδας) με αντικείμενο τις διαρθρωτικές αλλαγές και 

τον τραπεζικό τομέα. Και σίγουρα, μια πιθανή άμεση συμφωνία 

των δύο πλευρών σε κάποια έστω ζητήματα θα μπορούσε να 

αποτελέσει σημαντικό όπλο στη φαρέτρα του πρωθυπουργού 

στις Βρυξέλλες.

Ο κ. Τσίπρας, πάντως, θέλησε να στείλει από το Σάββατο ένα 

ακόμα μήνυμα προς τους ηγέτες της Ευρώπης. Κατά τη συ-

νάντησή του με τον πρόεδρο του κόμματος της Ευρωπαϊκής 

Αριστεράς Πιερ Λοράν, τους κάλεσε να αποφασίσουν «αν θα 

σεβαστούν τη Δημοκρατία ή αν θα πάρουν το ρίσκο της ανόδου 

ακροδεξιών και λαϊκιστικών δυνάμεων στην Ευρώπη».

Παράλληλα, μεγάλη σημασία το Μέγαρο Μαξίμου δίνει και στο νο-

μοθετικό έργο που προωθεί η κυβέρνηση, με έμφαση στη ρύθμιση 

εξπρές για τα ληξιπρόθεσμα χρέη με χρονικό ορίζοντα την 27η 

Μαρτίου και στην τροπολογία με την οποία καλύπτονται ταμειακές 

ανάγκες του κράτους από ταμεία και φορείς του Δημοσίου.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: Την περίοδο 

Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2015 το 

ταμειακό αποτέλεσμα της κεντρικής δι-

οίκησης παρουσίασε έλλειμμα 684 εκατ. 

ευρώ, έναντι πλεονάσματος 139 εκατ. 

ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2014, 

γνωστοποίησε η Τράπεζα της Ελλάδος. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΤτΕ κατά 

την περίοδο αυτή, τα έσοδα του τακτικού 

προϋπολογισμού διαμορφώθηκαν σε 

6.735 εκατ. ευρώ, από 7.950 εκατ. ευρώ 

πέρυσι. Σε αυτά δεν περιλαμβάνονται 

55 εκατ. ευρώ από τη μεταφορά των α-

ποδόσεων ομολόγων του ελληνικού δη-

μοσίου από την Τράπεζα της Ελλάδος. 

Όσον αφορά τις δαπάνες του τακτικού 

προϋπολογισμού, διαμορφώθηκαν σε 

7.677 εκατ. ευρώ, από 8.630 εκατ. ευρώ 

την περίοδο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 

2014. Το πρωτογενές πλεόνασμα δια-

μορφώθηκε σε 503 εκατ. ευρώ έναντι 

1,68 δισ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα 

του 2014. Για τον Φεβρουάριο το ταμεια-

κό αποτέλεσμα της κεντρικής διοίκησης 

παρουσίασε έλλειμμα 467 εκατ. ευρώ 

έναντι ελλείμματος 464 εκατ. ευρώ το 

αντίστοιχο διάστημα του 2014. Τα έσοδα 

του τακτικού προϋπολογισμού τον Φε-

βρουάριο ανήλθαν σε 3.602 εκατ. ευρώ 

έναντι 3.483 εκατ. ευρώ, ενώ οι δαπάνες 

διαμορφώθηκαν σε 4.477 εκατ. ευρώ 

από 5.021 εκατ. ευρώ τον Φεβρουάριο 

του 2014.

ΦΕΣΙΑ: Στα 41,6 εκατ. ευρώ διαμορ-

φώθηκε η αξία των ακάλυπτων επιτα-

γών στην ελληνική αγορά το δίμηνο 

Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου, σύμφωνα 

με τα στοιχεία του Τειρεσία. Στο ποσό 

αυτό θα πρέπει να προστεθούν και 15,2 

εκατ. ευρώ από τις απλήρωτες συναλ-

λαγματικές στο δίμηνο, ανεβάζοντας 

τα φέσια στην αγορά στα 56,8 εκατ. 

ευρώ. Αναλυτικά, τον Φεβρουάριο του 

2015 οι ακάλυπτες επιταγές έφτασαν σε 

αξία τα 26,6 εκατ. ευρώ (1.203 τεμάχια), 

εμφανίζοντας αύξηση 78% σε σχέση 

με τον προηγούμενο μήνα αλλά και 

πτώση 45% σε σχέση με το αντίστοιχο 

διάστημα του 2014. Την ίδια στιγμή, οι 

4.014 ανεξόφλητες συναλλαγματικές 

είχαν συνολική αξία 8,23 εκατ. ευρώ το 

Φεβρουάριο.

Η σημερινή συνεδρίαση ξεκίνησε με 

διαθέσεις αδύναμης ανοδικής αντίδρα-

σης, όμως μετά τα πρώτα λεπτά οι εν 

δυνάμει πωλητές πήραν την απόλυτη 

κυριαρχία στο εγχώριο χρηματιστηρια-

κό ταμπλό. Ο Γενικός Δείκτης βρέθηκε 

να υποχωρεί μέχρι τις 744,32 μονάδες 

(3,35%), ο Τραπεζικός δείκτης μέχρι τις 

522,5 μονάδες (-7,04%) και ο δείκτης 

υψηλής κεφαλαιοποίησης μέχρι τις 218 

μονάδες (-3,97%). Ακόμα χειρότερα 

ήταν τα πράγματα σε επιμέρους δεικτο-

βαρείς τίτλους. Από την άλλη ο τζίρος 

ήταν ιδιαίτερα μικρός και ήταν περισσό-

τερο αποτέλεσμα πλήρους ανυπαρξίας 

αγοραστών και πολύ λιγότερο αποτέ-

λεσμα καταιγιστικών πωλήσεων, πλην, 

ίσως, των περιπτώσεων Πειραιώς και 

Eurobank που συνεχίζουν να βάλλονται 

από «αναγκαστικές» πωλήσεις λόγω 

επικείμενης εξόδου από τον Eurostoxx 

600. Αν συνεχιστεί η ροή αρνητικών 

ειδήσεων και η «νηοπομπή» αντιλογιών 

μεταξύ ελληνικής κυβέρνησης και δα-

νειστών, τίποτα δεν δείχνει ότι μπορεί 

να αναστραφεί η «νότια» κίνηση της 

αγοράς. Άλλωστε παραμένει κοινό μυ-

στικό ότι σε περίπτωση που παραβιαστεί 

καθοδικά η ζώνη στήριξης των 760-740 

μονάδων για τον Γ.Δ. και η ζώνη 220-218 

για τον FTSE 25, θα «ανοίξει η καταπα-

κτή» για minimum κίνηση προς τις 711 

και τις 208 μονάδων, αντίστοιχα. Δεν 

υπάρχει αμφιβολία ότι η κρατούσα τάση 

είναι καθαρά πτωτική και αναστρέφεται 

μόνο με συνεχόμενα κλεισίματα υψηλό-

τερα των 888 μονάδων.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 763,09 -0,92%

FTSE 224,70 -1,02%

FTSEM 829,99 1,27%

Δείκτης Τραπεζών 576,27 2,52%

Μετοχές με άνοδο 40

Μετοχές με πτώση 59

Μετοχές αμετάβλητες 22

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

63.753.507

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

173.611.354


